Информация по предоставлению гражданам Троицкого муниципального района субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2022 год

Одним из видов социальной помощи государства является предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – субсидии).

Деятельность органа социальной защиты населения Троицкого муниципального района по предоставлению гражданам субсидий осуществляется в соответствии с Правилами предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

За 2022 год в Троицком муниципальном районе субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили 1064 семьи на общую сумму 13,3 млн. рублей

В том числе:

- 797 одиноко проживающих пенсионеров (74,9 % от общего количества семей-получателей субсидий);
- 154 семьи, состоящие только из пенсионеров (14,5 %);
- 25 семей, состоящих из одинокой матери и несовершеннолетних детей (2,3 %);
- 29 многодетных семей (2,7 %);
- 59 остальные семьи (5,6 %).

Количество получателей субсидий за 2022 год (1064 семьи) по сравнению с 2021 годом (1115 семей) незначительно уменьшилось на 4,6 %.

Общий объем средств, направленных на выплату субсидий уменьшился по сравнению с 2021 годом (14,2 млн. рублей) на 6,3 % и составил 13,3 млн. рублей.

Уменьшение количества получателей субсидий связано с увеличением доходов граждан(пенсия, заработная плата, проценты по банковским вкладам, которые учитываются в доходе заявителя) и со смертностью граждан преклонного возраста.

В 2022 году по сравнению с 2021 годом число многодетных семей и семей,состоящих из одинокой матери и несовершеннолетних детей не изменилось. Количество получателей среди одиноко проживающих пенсионеров в процентном отношении уменьшилось на 0,3 %, в том числе уменьшилось количество семей, состоящих из пенсионеров на 12,5 %.

Основными получателями субсидий на протяжении последних лет были и остаются одиноко проживающие пенсионеры.

С 2012года по 2022год количество семей-получателей субсидии снизилось на 135 семей (11,3%), а общий объем денежных средств, направленных на предоставление гражданам субсидий, с 2012 года вырос на 26,7%.

В связи с вводом в структуру оплаты за жилищно-коммунальных услуг взноса на капитальный ремонт и ежегодным ростом тарифов региональные стандарты разделены на 4 вида: для нанимателей жилого помещения, собственников жилых помещений в многоквартирных домах, оплачивающих взносы на капитальный

ремонт, собственников ветхо-аварийного жилья, не обязанных оплачивать взносы на капитальный ремонт и жилых домов в отопительный, межотопительный период и при равномерной оплате в течение года.

Одновременно действует 48 стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг.

В 2022 году в управление по вопросам предоставления субсидий с заявлением обратилась 531 семья, а семьям пенсионеров и одиноким пенсионерам - 1396 семей субсидия назначена автоматически без их участия, на основании ранее предоставленных заявлений.

В результате из общего числа семей:

- 1618 семьям назначена субсидия;
- 297 семьям отказано,по причине превышение доходов над предельно допустимой долей расходов на оплате ЖКУ;
- 12 семьям субсидия прекращена, по причине перемена места жительства,смерть заявителя:

Областное государственное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Челябинской области» (далее – МФЦ) участвует в части приема документов граждан на предоставление субсидии. На 01 января 2023г. процент принятых документов в МФЦ составил 18 % получателей субсидии.

В отдел субсидий в 2022 году 9 заявлений поступило в электронном виде через Портал государственных услуг, что выше показателя 2021 года (1 заявление).

В целях снижения количества предоставляемых гражданами документов для назначения субсидии специалисты управления активно работают по межведомственному взаимодействию с отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Челябинской области, управлением Росреестра по Челябинской области, Главным управлением по труду и занятости населения Челябинской области, Федеральной налоговой службой, отделом по вопросам миграции МО МВД России «Троицкий» и государственной информационной системой жилищно-коммунального хозяйств (далее - ГИС ЖКХ).

Управление социальной защиты населения Троицкого муниципального района получают из ГИС ЖКХ сведения о наличии у граждан подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года (далее - судебная задолженность). Приостанавливают выплату субсидий должникам, выясняют причины образовавшейся судебной задолженности, дополнительно разъясняют гражданам необходимость погашения образовавшейся судебной задолженности и при полном погашении восстанавливали гражданам выплату субсидий.

Из общего количества 1064 семей-получателей за 2022 год:

- выявлена непогашенная судебная задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг у 1 семьи, субсидия была приостановлена, после погашения задолженности выплата была возобновлена.

Предоставление гражданам субсидии, и работа отдела «Субсидий» с должниками по оплате ЖКУ стимулирует население к оплате жилого помещения и коммунальных

услуг.

Управление социальной защиты населения Троицкого района ведёт информационную работу с гражданами. На сайтах, в социальных сетях и информационных стендах размещена актуальная информация об изменениях.

В связи с ежегодным ростом тарифов на содержание и ремонт жилого помещения, коммунальные услуги и капитальный ремонт, прогнозируется рост количества семей-получателей и сумм субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2023